



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce prosince a zároveň na počátku adventní doby. „Říkám všem: Bděte!“ Tato slova jistě i nám všem adresoval náš Pán Ježíš Kristus o první neděli adventní. Bdít znamená počítat s příchodem Pána Ježíše a být na něj připraven. Termín liturgické oslavy prvního příchodu známe – slavnost Narození Páně je 25. prosince. Termín druhého příchodu neznáme. Proto je potřeba nejen připravovat se a bdít, ale i vytrvat. Adventní doba nám to připomíná a dává nám k tomu více prostoru. Kéž dokážeme odolat lákavému (a v adventu toho bývá opravdu hodně), abychom měli čas a prostor na podstatné. Přeji vám všem požehnaný advent.

Do vašich modliteb tentokrát vkládám

- všechny nemocné, kteří v neděli 11. 12. 2011 přijmou v našem kostele svátost nemocných;
- RNDr. Jana Ryšavého, člena našeho chrámového sboru, který náhle zemřel 12. 11. 2011; prosím, vzpomeňte v modlitbě i na ostatní zemřelé členy našeho chrámového sboru, na které jsme třeba takto nevzpomněli;
- Mgr. Štěpána Foretníka, našeho farníka, které brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle dne 25. 11. 2011 přijal mezi kandidáty trvalého jáhenství.

Vyprošuji vám všem hojnost Božího požehnání.

Otec Václav Slouk

## Maria

beze hříchu počatá,  
oroduj za nás, kteří se k Tobě utíkáme.  
Vypros nám, u Boha milosti,  
prosíme, za Tvoji lásku a ochranu, Maria, děkujeme!  
Jsi jako slunce, které z červánků vychází,  
hvězda, která na nebi večer zazáří.  
Růže, která svou krásou rozkvétá,  
Matičko naše, nebeská!

Alena Veithová

## Světec měsíce:

### 9. prosince – sv. Jan Didak Cuauhtlatoatzin

Pocházel z indiánského kmene Aztéků žijícího na území dnešního Mexika. Narodil se kolem roku 1474 a byl pojmenován Cuauhtlatoatzin (Mluvicí orel). Po setkání s františkány v roce 1524 přistoupil společně se svou manželkou Malintzin (Ctihodné pastviško) na křesťanskou víru. Po smrti své ženy se přestěhoval ke svému strýci do Tolpetlac, odkud se každou neděli vydával na mši svatou. Při této cestě prožil ve dnech 9. až 12. prosince 1531 čtyři setkání s Pannou Marií, která na návrší Tepeyac požadovala postavení kostela. Biskup Jan de Zumarrág, kterému svoje setkání sdělil, společně s přáním Panny Marie, mu zpočátku nevěřil, ale poté, co mu Jan Didak z místa, kde rostly jen kaktusy a snad ležel i snůh, přinesl překrásné vonící kastilské růže i jiné květy, uvěřil a pro stavbu se rozhodl. Po dokončení kostela „Paní nebes“ roku 1533 zde Jan Didak půso-

bil jako kostelník a přicházejícím poutníkům vydával svědectví a povzbuzoval je i příkladem svého života. Jeho životní silou byla eucharistie, kterou mu biskup Zumarraga dovolil přijímat třikrát do týdne, ač to bylo nevšední událostí. Žil ve stavu hluboké úcty k Ježíšově Matce, v modlitbě a kajícínosti. Věci pozemské ho nepřitahovaly a byly u něj znát výrazné projevy víry, naděje, lásky, stejně jako pokora a poslušnost vůči duchovním pastýřům. O svatyni pečoval do konce života. Zemřel v roce 1548 a za svatého byl prohlášen papežem Janem Pavlem II. dne 31. 7. 2002 v bazilice Panny Marie Guadalupe. Je patronem Mexika, Latinské Ameriky a také je vzýván v prosbách o pomoc manželům a trpícím.



## Úmysly apoštolátu modlitby na prosinec 2011

### Úmysl všeobecný

*Za národy světa, aby vzájemným poznáváním a úctou rostly v harmonii a pokoji.*

### Úmysl misijní

*Aby se děti a mladí lidé stávaly posly evangelia, aby byla respektována jejich důstojnost a aby byli chráněni před násilím a vykořisťováním.*

### Úmysl národní

*Za Boží milost a pomoc církvi, kde každý pokřtěný se v síle Ducha Svatého stává světlem, solí a kvasem Kristova evangelia.*

## PŘEDSEVZETÍ, MODLITBA

Každý máme vydávat nějaké svědectví důvěry v Boží lásku, zejména tam, kde tato chybí. Po zamýšlení nad tím, kolik této důvěry bylo v mém životě znát, se po modlitbě rozhodnu ke konkrétnímu kroku nápravy.

*Bože, Tys v životě svatého Jana Didaka ukázal lásku nejsvatější Panny Marie k Tvému lidu: dopřej nám na jeho přímluvu, ať jsme poslušní napomenutí, která nám tato naše Matka dala v Guadalupe, a stále ať se snažíme plnit Tvou vůli. Skrze Krista, našeho Pána. Amen.*

## Milí farníci i nefarníci!

Již dva měsíce potkávám v našem kostele novou tvář, černovlasého mladíka, který vypadá tak na 25. Jistě již tušíte s kým si chci dnes v našem zpravodaji popovídat. Je to náš nový kaplan otec Daniel Bořkovec.

● **Otče Danieli, před 2 lety jsi slavil v našem kostele primiční mši svatou. Jaká byla Tvoje cesta ke kněžství?**

Moje cesta – při pohledu nazpátek – byla docela zajímavá. V dětství, které jsem prožil v Praze, jsme sice chodili s maminkou do kostela, ale kolem 14. roku mě to přestávalo bavit a raději jsem se díval na televizi, prostě to pomalu šlo bokem. Řešil jsem otázku, zda vůbec Bůh existuje – a když ne, tak proč hrát před ostatními divadlo a chodit do kostela?

● **Zmínil ses o tom, že jste s maminkou chodili do kostela – jak to bylo s tatínkem? Můžeš nám to upřesnit?**

Můžu. S tatínkem je to složitější. Moje babička, jeho maminka byla Židovka. Po zkušenostech z války a koncentračního tábora konvertovala ke katolické víře a proto celá širší rodina je katolická, až... na tatínka. I když byl pokřtěn a v katolické víře vychován, navrátil se k židovské víře. Proto je pro něj samozřejmě těžké i moje povolání. Jak jsem říkal, s maminkou jsme chodili do kostela a tatínek nám spíše vyprávěl příběhy ze Starého zákona.

● **Říkáš „chodili“ – máš ještě nějaké sourozence?**

Mám tři sestry. Všechny už mají své rodiny.

● **A jak to bylo s tou vírou?**

Jednou mě bratranec pozval do společenství věřící mládeže, a to jakou spokojenost a štěstí vyzařovali mě velmi oslovilo. Řekl jsem si na tom setkání, že jestli Bůh existuje, tak je to něco tak úžasného, že mu chci dát svůj celý život jako kněz. A začalo moje perné hledání a prověřování Boha a Jeho existence.

● **Jak jsi Ho hledal?**

Začal jsem se hned připravovat na svátost biřmování. Byla to velmi intenzivní příprava. Každý týden jsme dostávali úseky z Bible nad kterými jsme měli dvacet minut rozjímát a zapisovat si pak co nás oslovilo a o tom jsme si pak ve skupinkách povídali. V té době jsem nechal všechny své koníčky a věnoval veškerý svůj čas mé otázce po existenci Boha. Ze zpětného pohledu to bylo nejtěžší období v mém životě, nešlo totiž jen o rozhodování, jestli budu knězem či technikem, nýbrž s tím související ta nejpodstatnější pro mne naprosto existenciální otázka – půjdu životem s Bohem nebo bez Něj? Dlouhé měsíce jsem zkoušel dojít jistoty víry rozumovými argumenty, zkoušel najít důkazy Boží existence. Ale i když pro Jeho existenci mluvilo tolik, byla to slepá ulička, která k jistotě nevedla. Vsadit celý život „na jednu kartu“ o které nevím jestli existuje? Ale Bůh mi posílal i mnohá znamení své existence – takové malé zázraky – jistě se dá ptát jestli to či ono je zázrak, či náhoda, ale když se těch „náhod“ scházelo často nějak podezřele mnoho najednou, tak má důvěra v Boha mohla stále růst a nakonec po 9 měsících po jedné noční adoraci jsem svůj život odevzdal Bohu a naplno s Ním vykročil.

Ještě zbývalo pár let do maturity, během kterých jsem se hodně angažoval v arcidie-

cézním centru mládeže Nazaret. Před vstupem do semináře jsem vnímal jako důležité poznat i svět mimo církev a vykonával civilní službu v nízkoprahovém centru pro mládež, kde přicházeli mladí jak za zábavou, tak se poradit i v hodně složitých problémech jak rodinných, tak třeba týkající se závislosti na drogách. Zde jsem silně pocítil jak je svět církve jak jsem ji poznal těmito lidmi i její přístup k nim vzdálený, že je často ani nemůže oslovit. Hodně jsem si kladl otázku jestli mohu být natolik dobrým knězem, abych mohl oslovit i takové lidi.

Konečně po snad pěti letech čekání jsem nastoupil do teologického konviktu v Litoměřicích. Mimochodem o. Václav Slouk tam byl tehdy spirituálem a o. František Koutný, který teď působí u sv. Maří Magdalény rektorem – svět je prostě opravdu malý.

● **A jak jsi přišel k Schönstatt Patres?**

Tak to by bylo na dlouhé povídání, ale to nejpodstatnější byla zkušenost duchovního doprovázení P. Zdeňka Králíka, kdy jsem zažíval, že v schönstattské spiritualitě a pedagogice mohu mnohem rychleji růst a i jsem v ní vnímal odpovědi na mé otázky, které jsem si nesl z civilní služby. Nejvíce mně zaujala schönstattská pedagogika s myšlenkou svobody – svobodně se rozvíjet, přemýšlet, překonávat obtíže, odvážit se do věcí o kterých se mi dříve ani nezdálo, hledat nové cesty. A tak po několika měsících padlo rozhodnutí vstoupit do noviciátu u Schönstatt-Patres.

● **Kolik vás v noviciátě bylo?**

Na začátku 12, vysvěcených nás je 8: pět Indů, jeden Švýcar, jeden Němec a já Čech.

● **Jak vím, Sch. výchova ke kněžství trvá tak 10 let. Není to nějak dlouho?**

Je to dlouhé, ale plodné. V období noviciátu, je člověk intenzivně konfrontován se svým nitrem, je to úžasná příležitost k prohloubení duchovního života – zvláště např. při měsíčních exerciciích v tichu, dále pak skutečnost mezinárodního společenství skýtá také hodně příležitostí k prověřování víry, povolání i vztahů.

● **Celá výchova se odehrává v němčině a v Německu?**

Ne, většina formace je v Německu, ale třeba tříměsíční etapa intenzivního studia textů našeho zakladatele P. Kentenicha byla v Indii. Po zakončení studia jsem byl na dvouleté pedagogické a pastorační praxi v Santiagu de Chile v jedné farnosti, na jejímž území je i schönstattská kaplička. Tam jsem se věnoval převážně mládeži. Na měsíc jsem se dostal i do Manchesteru v Anglii, kde naše společenství převzalo jednu farnost. Takže vedle němčiny a španělštiny jsem se mohl naučit i trochu anglicky. A jak je dnes zvykem vyjet na rok za studiem do zahraničí, strávil jsem rok na pražské fakultě – abych třeba ještě nezapomněl češtinu :-)

● **No, zažil a podnikal jsi toho docela dost, takže máš s lidmi zkušenosti, a také jsi říkal, že se stále účastníš různých kurzů. Myslíš, že je to potřebné?**

Určitě. Dobrá příprava je pro naši službu důležitá, abychom lidi na jejich cestě mohli doprovázet i v dnešní složité době a otázkách. Třeba v Mohuči jsem absolvoval roční pastorační kurs v kterém byla teorie okamžitě ověřována v praxi a vyhodnocována v supervizi. K tomu patřila např. několikaměsíční pedagogická praxe na škole pod dohledem mentora, výcvik ve vedení rozhovorů, třítydenní praxe rozhovorů s pacienty v nemocnici, zabývali jsme se různými projekty charity atp. Dále pokračoval tento kurs i když méně intenzivně během prvních dvou let mého kněžství, kdy jsem působil v Seligenstadt u Frankfurtu nad Mohanem. Nyní dělám dvouletý kurs duchovního doprovázení.

● **Otče, už jsem toho z Tebe vytáhla celkem dost, jestli dovolíš, budeme v některém z příštích čísel zas pokračovat.**

**Poslední dotaz: Jak se u nás cítíš?**

Nebylo to totiž lehké čekat až do věku 35 let se začátkem působení v Čechách, a tak si to teď opravdu užívám. Zde u sv. Jakuba se cítím opravdu moc dobře :-). Díky za vaše srdečné přijetí! Moc se těším na všechny další lidi, které budu moct blíže poznat. Myslím si, že je tady spousta lidí, kteří mají různé schopnosti a nápady, které by třeba rádi uvedli do života. Jestli jste motivováni něco rozjet ozvěte se mi, budu moc rád – je lépe dát hlavě a síly dohromady, než něco složitě vymýšlet sám a pak třeba vymyslet něco, o co moc není zájem či co by druzí nepodpořili! Uvidíme co se z toho s Boží pomocí vyklubne...

*Děkuji za rozhovor H. Múčková*

**K**do chce prožít v adventní době chvíle ztišení a zastavení nabízím každý pátek možnost prožít klidnější mši svatou s meditativním zpěvem naší mládeže a v pološeru za světla svíček vždy s nějakým zvláštním akcentem.

Navíc vás zvou na adventní duchovní obnovu, která začne v pátek 16. 12. večer po mši svaté na faře a bude pokračovat v sobotu 17. 12. od 9 do cca. 12 hod.

*P. Daniel Bořkovec, ISch*

## Noví kanovníci Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla v Brně

Novými kanovníky Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla v Brně jmenoval brněnský biskup Vojtěch Cikrle Mons. Mgr. Karla Orlitu, JU.D., soudního vikáře Diecézního církevního soudu, a R. D. ThLic. Petra Šikulu, faráře ve farnosti u kostela sv. Petra a Pavla v Brně.

Slavnostní instalace proběhne v brněnské katedrále dne **7. 12. 2011** v 17:30 hodin při mši, které bude předsedat biskup Vojtěch Cikrle.

BB

# JAKUBSKÝ PLES 2012 PŘÍPRAVY ZAHÁJENY

Milí farníci, s blížícím se koncem roku začínáme opět chystat již

## XI. REPREZENTAČNÍ JAKUBSKÝ PLES,

kteřý se uskuteční v sobotu **4. února 2012** v kulturním domě Rubín na Makovského nám. v Brně-Žabovřeskách a bude zahájen přesně v **19 hod.**

V ceně vstupenky, která se symbolicky zvyšuje na **300,- Kč** pro základní lístek a na **250,- Kč** pro studentský lístek (bez možnosti slosování o hlavní cenu plesu), je opět zahrnuto drobné překvapení u vstupu, úvodní přípitek a stylové občerstvení v průběhu večera. Už teď se můžete těšit na originální vystoupení, pestrou tombolu, **novou kapelu HELÁN BAND a nového dodavatele vína** pro ples, kterým bude rodinné vinařství **PERLA VÍN**. Jako vždy pro vás chystáme kvalitní a bohatý program v originálním stylu, který ale podle tradice neprozradíme.

Termíny pro prodej vstupenek budou následující:

- mimořádný vánoční předprodej – neděle **18. prosince 2011;**
- prodej tyto neděle: **8., 15., 22. a 29. ledna 2012.**

Předprodej i prodej bude probíhat **vždy v sakristii kostela sv. Jakuba v 9.30 a v 11 hodin, vždy po mši svaté v 9.30 a 11 hod.**

Opět platí, že kdo přijde včas, neohroží ho velký zájem o lístky a jejich rychlé vyprodání. O ples je tradičně veliký zájem a po naplnění kapacity již další vstupenky vydány nebudou!

Jako každý rok vás jménem všech organizátorů prosíme o modlitby za zdárný průběh příprav a provedení samotného plesu.

Vítáme též jakoukoli nabídku pomoci. Stále aktuálnější se stává i potřeba **finančního sponzorství**. Loňské výdaje se pohybovaly kolem 200 000,- Kč. Letos – při zachování stejné úrovně kvality – očekáváme minimálně 10–20 % jejich navýšení. Je plno věcí, které se musí hradit dopředu – ceny za pronájem, zápůjčky, šití kostýmů, povinné poplatky, ale i drobnosti jako třeba tisk plakátů či vstupenek. Kdo se rozhodnete pomoci, získáte více informací opět na <http://www.svatyjakubbrno.wz.cz/ples.php>, kde bude oficiální sponzorská žádost, nebo přímo kontaktujte mě.

*Za přípravný tým Marie Vlčková  
hlavní koordinátor plesu  
+420 721 317 213, vedeniplesu@gmail.com*

## Rok křtu

V tříleté přípravě na jubileum sv. Cyrila a Metoděje v roce 2013 naši biskupové svěřili letošní rok svátosti křtu. Chtěl jsem tedy vykonat pouť na místo svého křtu na poděkování za tuto svátost a v koutku duše se dovědět o osudu kněze, který mě pokřtil. Zvláště proto, že mezi křtem a prvním svatým přijímáním je propast 41 let. Pán tuto pouť na přímělu naší Nebeské Maminky zařídil naprosto dokonale.

Malý filiální kostelík ve Znojmě, zasvěcený sv. Alžbětě Uherské, kde jsem byl před 55 lety pokřtěn, byl 10 let opravován a posledních 7 let uzavřen. Znovu otevřen byl v minulém roce a náklady na opravu přesáhly 9 000 000 Kč. Nachází se na rušné ulici mezi starou nemocnicí a bývalou porodnicí, kde jsem se narodil a kde v letech 1949–1958 mohly působit sestry Nejsvětějšího Spasitele. V tomto období zde bylo pokřtěno celých 10 000 dětí. Mše svatá se zde slouží pouze v neděli v 11 h. Tím bylo rozhodnuto, že musím putovat v neděli. Tou byla 6. neděle velikonoční, která je liturgickým dnem mého křtu. Po příchodu do kostela mi bylo nabídnuto přečíst první čtení. Mši svatou sloužil sám znojemský děkan Mons. Jindřich Bartoš, který ve svatém roce 2000 pohřbíval mého křestního kmotra. Po mši mi věnoval chvíli času a pověděl v krátkosti o otci Vojtěchovi, který mě pokřtil a kde je pochován. Zdržel jsem se v kostele dost dlouho. Měl jsem možnost vidět a dotknout se původní křtelnice. Díky pochopení pana kostelníka, kterého

jsem dost zdržel, jsem si vše nafotil. Z kostela jsem odcházel s ním a kus cesty jsme šli Znojmem spolu a živě diskutovali. Nevěřící by řekli, že to vše byla náhoda. Navíc pouť provázelo krásné počasí.

V srpnu jsem ještě vykonal jednu pouť a to k hrobu tohoto kněze do Přímětice, kde je pochován na místním hřbitově v kněžském hrobě spolu s dalšími čtyřmi spolu-bratry kněžskými z přímětické farnosti. Měl jsem radost, že hrob je místními farníky udržován a přesto, že byl všední den, hořela i svíce. Pouť jsem zakončil v místním farním kostele sv. Markéty, který je taky pěkně opraven.

A co říci závěrem? Pastýřská služba kněze, který mě ve svých 35 letech pokřtil, nebyla jednoduchá. Myslím, že velkou zkouškou pro něj byl internacionální pomoc našich tehdejších rudých bratří ve zbrani v roce 1968. Odešel do zahraničí, kde působil až do roku 1998 s křížem těžké nemoci, kdy ho Pán povolal na věčnost. Tato jeho trnitá cesta mi připomněla nutnost modlitby nejen za nová povolání, ale za všechny naše duchovní pastýře. Zvláště u těch mladších je povolání křehčí a přispívá k tomu i dnešní pohanská společnost, která se označuje moderní terminologií jako sekularizovaná. Modleme se bratři a sestry za naše duchovní pastýře, aby byli svatí a vytrvalí ve službě a byli dobrým příkladem věřícím, zbloudilým i nevěřícím, a aby jejich těžká služba přinesla záchranu mnoha duším.  
*Pavel Krpálek*

## Tomáš Halík: Spiritualita pro naši dobu

Poslední přednáška cyklu „Duch a duše. Shody a napětí“, který v tomto semestru pořádá Moravsko-slezská křesťanská akademie nabízí setkání s Mons. Prof. PhDr. Tomášem Halíkem, Th.D, který přednese příspěvek s názvem „Spiritualita pro naši dobu“. Tato přednáška se koná výjimečně v pondělí **5. 12. 2011** v 17.00 hod. v aule Fakulty sociálních studií MU, Joštova 10, Brno.

V 19.00 hod. Mons. Halík celebrovat studentskou mši svatou v kostele Nanebevzetí Panny Marie (u jezuitů). Po mši svaté bude následovat beseda se studenty. Dále proběhne autogramiáda knihy Prof. Halíka „Úvahy na prahu tisíciletí“, která vyšla v Nakladatelství Lidové noviny. Autogramiáda se koná 5. 12. od 15.30 v knihkupectví Knihy Dobrovský, Joštova 6, Brno. **BB**

## Průvod světla 2011

Průvod se svícemi, lampiony a loučemi vyjde ve čtvrtek 8. 12. 2011 v 17.20 hodin z Denisových sadů. Předchází slavnostní bohoslužbě v brněnské katedrále, kterou bude slavit brněnský biskup Vojtěch Cikrle při příležitosti slavnosti Panny Marie počaté bez poskvrny prvotního hříchu.

Průvod světla má symbolicky připomenout Pannu Marii jako první světlo, které se rozzářilo před příchodem Ježíše Krista. Tuto tradici založil v Jubilejním roce 2000 brněnský biskup Vojtěch Cikrle. Bohoslužbu bude v přímém přenosu uvádět Televize Noe a Radio Proglas.

Učení o neposkvrněném početí Panny Marie vyhlásil papež Pius IX. za článek víry 8. 12. 1854. Tato nauka říká, že Matka Boží Maria byla v okamžiku svého početí zvláštní Boží milostí uchráněna dědičného hříchu. **BB**

## Hlavní pouť k Panně Marii Loretánské

Bratři minorité zvou do kostela svatých Janů na pouť k Panně Marii Loretánské, která se koná v sobotu **10. prosince 2011**. Mše svatá budou slaveny v 8.00 hodin a v 10.00 hodin, kterou bude celebrovat P. Peter Galik (minorita z Bratislavy). Po celý den možnost získání plnomocných odpustků. **BB**

## Prosincové hudební nešpory

se konají v neděli **4. prosince 2011 v 19.30 hodin v Červeném kostele** (chrám J. A. Komenského na Komenského náměstí v Brně).

Účinkuje: **Detský spevácky zbor Slovenského rozhlasu – Bratislava, Adrián Kokoš – dirigent, Daniela Palová – klavírní doprovod.**

Program: **G. F. Händel, W. A. Mozart, D. Kabalevskij, V. Kubička, J. Hatrík, I. Bázik, L. Kupkovič.**

Biblické zamyšlení: **Mgr. Olga Tydlitátová.**

*Dobrovolně vstupné bude věnováno středisku Diakonie ČCE v Brně. Projekt se koná za finanční podpory Jihomoravského kraje a statutárního města Brna. Partnerem koncertu je OSA. Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno I a Brno-Husovice.*

## Z kalendáře: prosinec 2011

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Čt	1. 12.	Památka sv. Edmunda Kampiána, kněze a mučedníka	
So	3. 12.	Památka sv. Františka Xaverského, kněze	
So	3. 12.	1. výročí úmrtí P. Karla Hrazdila, kněze od sv. Jakuba	
<b>Ne</b>	<b>4. 12.</b>	<b>2. neděle adventní</b>	
Po	5. 12.	17.00 Mikulášská besídka	fara
Út	6. 12.	Památka sv. Mikuláše, biskupa	
St	7. 12.	Památka sv. Ambrože, biskupa a učitele církve	
<b>Čt</b>	<b>8. 12.</b>	<b>Slavnost Panny Marie, Počaté bez poskvrny prvotního hříchu – doporučený svátek</b>	
Čt	8. 12.	17.20 Průvod světla a mše sv.	katedrála
Pá	9. 12.	Památka sv. Jana Didaka Cuauhtlatatzina	
<b>Ne</b>	<b>11. 12.</b>	<b>3. neděle adventní</b>	
Ne	11. 12.	8.00 Při mši svaté společné udílení svátosti nemocných	kostel
Ne	11. 12.	9.00 Mše sv. s převzetím Betlémského světla	katedrála
Ne	11. 12.	11.00 Při mši svaté společné udílení svátosti nemocných	kostel
Po	12. 12.	Památka Panny Marie Guadalupské	
Út	13. 12.	Památka sv. Lucie, panny a mučednice	
St	14. 12.	Památka sv. Jana od Kříže, kněze a učitele církve	
	16.–17. 12.	Adventní duchovní obnova	kostel, fara
<b>Ne</b>	<b>18. 12.</b>	<b>4. neděle adventní</b>	
St	21. 12.	Připomínka sv. Petra Kanisia, kněze a učitele církve	
St	22. 12.	15.00 Předvánoční úklid kostela	kostel
Pá	23. 12.	Připomínka sv. Jana Kentského, kněze	
So	24. 12.	Štědrý den	
So	24. 12.	22.00 Půlnoční mše sv.;	kostel
		při ní sbor Jakubák uvede vánoční moteta a pastorely	
<b>Ne</b>	<b>25. 12.</b>	<b>Slavnost Narození Páně – zasvěcený svátek</b>	
Ne	25. 12.	9.30 Při mši sv. sbor Jakubák uvede vánoční moteta a pastorely	kostel
Ne	25. 12.	11.00 Při mši sv. zazní Česká mše vánoční J. J. Ryby „Hej, Mistře!“	kostel
Ne	25. 12.	19.00 Při mši sv. sbor Jakubák uvede vánoční moteta a pastorely	kostel
<b>Po</b>	<b>26. 12.</b>	<b>Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka</b>	
Po	26. 12.	9.30 Při mši sv. K. Stecker: Koleda, zpívá sbor Jakubák a Jakubáček	kostel
Út	27. 12.	Svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty	
St	28. 12.	Svátek sv. Mláďátek, mučedníků	
Čt	29. 12.	Připomínka sv. Tomáše Becketta, biskupa a mučedníka	
Pá	30. 12.	Svátek Svaté Rodiny Ježíše, Marie a Josefa	
Pá	30. 12.	8.00 Poutní mše sv. v kostele Svaté Rodiny, Grohova ul.	
So	31. 12.	17.00 Mše sv. na poděkování a prosbu o Boží požehnání do nového roku	kostel
So	31. 12.	22.30 Tichá adorace na závěr roku	kostel
So	31. 12.	23.15 Mše sv. na závěr roku	kostel
Ne	1. 1.	0.00 Neformální setkání na faře	fara
<b>Ne</b>	<b>1. 1.</b>	<b>Slavnost Matky Boží, Panny Marie – zasvěcený svátek</b>	

Podrobnější program vánočních a novoročních bohoslužeb v kostele sv. Jakuba v Brně bude uveřejněn ve vánočním vydání Farního zpravodaje, které vyjde v neděli 18. 12. 2011.

Na závěr vánoční půlnoční bohoslužby kněz promluvil: „Přeji vám všem radost z příchodu Spasitele na svět, a vám, kteří sem nechodíte úplně pravidelně, přeji i šťastný nový rok, požehnané Velikonoce a vydařenou letní dovolenou...“

*Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.*

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**



*Děkujeme Vám za spolupráci.*